Degisik Saat

Degisik calisan bir saatin yelkovani normal
hizla donmekte, ancak her 15 dakika
sonunda rastgele bir bicimde saat yoniinde
ya da tersi ydnde 60 derece ilerlemektedir.

Saat 12:00'yi gosterecek konuma getirilen
yelkovanin 3 saat sonunda (yapacadi
rastgele hareketi de tamamladiktan sonra)
yine 12 tizerinde bulunma olasihgi kactir?

Yildiz

0'dan 9'a kadar olan on rakami sekildeki
dairelere dyle yerlestiriniz ki, koyu

renkle belirtilen ticgenlerin her birinin
koselerini olusturan dairelerdeki rakamlarin
toplami ayni olsun.
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0 ve 1 rakamlarini sizin igin biz yerlestirdik.

Carpma islemi

Asagidaki carpma isleminde

rakamlardan birinin yerini dyle degistirin ki,
elde edilecek sonugtaki rakamlarin

hicbiri bir kereden fazla kullanilmamis olsun.
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Hangi Giin?

Cumartesi'nin 5 kez, diger tim giinlerin ise
tam olarak 4 kez tekrar ettigi bir ayin 20'si ve
30'u hangi gunlere denk gelir?

Dokunan Kiipler

Ayni boyutlardaki X adet kiipt 6yle
yerlestiriniz ki, her kiip diger tim kiplere
ylizeyden dokunuyor olsun.

X en fazla kag olabilir?
Kipler nasil yerlestirilir?

Asagidaki sekilde biribirlerine
ylizeyden dokunan Uc¢ kiip gordliyor.

U¢ Daire

Buyukltkleri ayni, renkleri farkh olan
iki daire rastgele bicimde

bilgisayar ekranina yerlestiriliyor.

Bu daireler 6 farkl konumda olabilir:
1. Birbirlerine dokunmuyorlar.
2. Birbirlerine dokunuyorlar (teget).

3. Kesisiyorlar, birinci daire ikincinin Gstlinde.
4. Kesisiyorlar, ikinci daire birincinin tsttinde.

5.Tam olarak Ust tste konumdalar,
birinci daire Ustte.

6.Tam olarak Ust tUste konumdalar,
ikinci daire Ustte.
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Daire sayisi 3 olsaydi
kac farkli konum olusurdu?

Not: Bir dairenin altinda kaldigi icin
gorinmeyen boélimlerin kendi aralarindaki
siralari da dikkate alinacaktir.

Toplar

Birbirlerinin aynisi olan 25 adet topu

1'den 5'e kadar numaralandiriimis kutulara
koyacaksiniz.

Her kutuya en az kutu numarasi kadar
top konacak.

Tek sayil kutularda tek sayida, cift sayili
kutularda cift sayida top bulunacak.

Bu islem kag farkli bicimde yapilabilir?

Ayni soru 12 top ve 3 kutu igin sorulsaydi
cevap 10 olacakt.

1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu
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Giinler

GUn adlarini ve tersten yazilislarini soldan
saga veya yukaridan asagiya okunacak
bicimde kutulara yerlestiriniz.

Her glin adini ve tersten yazilisini yalnizca
bir kez kullanabilirsiniz.

Adlarin ve tersten yazilislarinin bir
oncesinde veya bir sonrasinda

bir kutu varsa bu kutu bos olmalidir.

Her ad ve tersten yaziligi 7 puan.
TUmu girilmigse 100 puan.
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Emrehan Halici

Gecgen Sayinin Coziimleri

Renkli Toplar
36 top (6 set) kullanarak islem gerceklestirilir.
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Yirmi Bes Top

34 tarti gerekir.

1.Birinciyi bulmak igin 12+6+3+2+1=24
tarti.

2.ikinciyi bulmak icin birinciyle tartilan

bes agirligin ele alindigi 2+1+1=4 tarti.
3.Uctincliyli bulmak icin 2.adimda ikinciyle
tartilan ¢ adirlik ve 1.adimda ikinciyle
tartilan dort (aslinda bes agirlik, ama
bunlardan biri birinci oldugu icin ele almaya
gerek yok) agirlik olmak tizere, toplam

yedi agirhgin ele alindigi 3+2+1=6 tarti.
Toplam 24+4+6=34 tarti islemi.

Bes Top

4 tarti islemi gerekir.

5topu A, B, C, D, E seklinde isimlendirelim.
Birinci tartida A, B ve C'yi tartariz, 5 topun
toplam agirligi olan 15 gramdan bu agirhgi
¢ikararak D ve E'nin toplam agirligini
buluruz. ikinci tartida A-D-E, {iglincii tartida
B-D-E Uiglulerini tartariz. Daha 6nce
buldugumuz D-E agirligini bu sonuglardan
cikararak A ve B toplarinin agirliklarini;

Soru isareti

U¢ Daire

Mavi dairenin yaricapini bulunuz.

bunlarin toplamini A-B-C toplamindan
¢ikararak da C'nin agirhgini buluruz.
Dérdiincu tartida B-C-D toplarini tartip
sonuctan B ve C toplarinin agirliklarini
¢ikararak D'nin agirhigini; D-E toplamindan
D'yi ¢cikararak da E'nin agirhdini buluruz.

Sampiyona

120/247

Maglar 11 farkh bicimde gerceklesebilir:
1.AA, 2.BB, 3. BAA, 4. ABB, 5. ABAA, 6. BABB,
7.BABAA, 8. ABABB, 9. ABABAA, 10. BABABAA,

11. ABABABAA

Once, B takiminin en fazla 3 mag
kazandigini hesaba katmadan, olasi

11 sonucun olasiliklarini hesaplayalim.
AA: 1/4,BB: 1/4, BAA: 1/8, ABB: 1/8, ABAA: 1/16
BABB: 1/16, BABAA: 1/32, ABABB: 1/32

ABABAA: 1/64, BABABAA: 1/128, ABABABAA: 1/256
Daha sonra B takiminin sampiyon oldugu
durumlarin olasiliklari toplamini, tim
olasiliklar toplamina bolelim.
(1/4+1/8+1/16 + 1/32) / (247/256) = 120/247

Ucgenli Desen
178 farkl desen olusturulabilir.

Soru isareti

C gelecek

(Yatay cizgiler birer ¢izgi artarken, diisey
cizgiler birer cizgi azaliyor).
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Bir dikdortgenin icine cizilmis ti¢ daireden
yesil olanin yaricapi 9 birim, kirmizi olanin ise 24 birimdir.

Soru isaretinin yerine asagidakilerden hangisi gelecek?

Ug Parca

Parca Birlestir

Sifre
KANOCL

Her harfin alfabetik degeri solunda bulunan
harfin alfabetik degeri ile toplaniyor, elde
edilen toplama karsilik gelen harf yaziliyor.
Notlar:

1.ilk harfin solundaki harf,

en son harf olarak kabul ediliyor.

2. Bulunan toplam 29'dan buykse,
toplamdan 29 ¢ikariliyor.

ZAMBAK: 29,1,16,2,1, 14

14+29=43 — 43-29=14 ~> K

29+1=30— 30-29=1—A

1+16=17 > N

16+2=18 > O

2+1=3->C

1+14=15 > 1L

— KANOCL

Rakam Zinciri
2 x 345.678.901

=691.357.802
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